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Козачук О.О., учитель географії

 Кременецького ліцею імені У. Самчука,

xyiihjhj спеціаліст вищої категорії

9 клас

Тема: Кольорова металургія України

Мета: сформувати уявлення про особливості технологічних процесів кольорової  металургії; принципи розміщення підприємств; територіальну структуру; розвивати вміння і навички аналізувати тематичні карти атласу, визначити  проблеми розвитку галузі; здійснювати економічне та екологічне виховання. Складати опорний конспект на основі пояснення вчителя та роботи з різними джерелами інформації.
Обладнання: карта промисловості України, атласи, колекції мінералів.
Тип уроку: комбінований.

Хід уроку

І Організаційний момент.

ІІ Перевірка домашнього завдання.

Бліц – опитування

1.Для виплавки металу необхідні сировина і паливо. Які корисні копалини для чорної металургії є сировиною а які паливом?

2.Як Україна забезпечена названими видами корисних копалин?

3.Де в Україні розташовані найбільші залізорудні басейни?

     4.Які виробничі особливості чорної металургії?

     5.Які допоміжні виробництва використовують відходи чорної металургії?

Цифровий диктант

Учитель пропонує учням записати в зошитах у стовпчик назви основних районів чорної металургії. Потім він називає характерні ознаки району, а учні проставляють поряд з районом відповідний номер.

Практикум 

Варіант І – складіть схему міжгалузевих зв’язків чорної металургії.

Варіант ІІ – складіть схему виробничого циклу чорної металургії.

ІІІ Мотивація навчальної діяльності.

В епоху науково-технічної революції кольорова металургія, в зв’язку з бурхливим розвитком наукомістких галузей машинобудування, набула великого значення. В Україні через бідність сировинної бази її розвиток обмежений. Кольорова металургія н6ашої держави представлена лише окремими галузями.

IV Актуалізація опорних знань і вмінь.

Бесіда

1.Пригадайте, які галузі входять до металургійного комплексу?

2.Яку продукцію виробляє чорна та кольорова металургія?

3.Де використовується продукція кольорової металургії?
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V. Вивчення нового матеріалу
Вчитель. Працюємо за типовим планом характеристики галузі, складаючи опорний конспект уроку.
Кольорова металургія – сукупність галузей, що охоплюють видобуток і збагачення руд кольорових, благородних і рідкоземельних металів, виплавку з них металів, їхнє рафінування, виробництво сплавів і кольорового прокату.

Питання до учнів. Чому на сучасному етапі розвитку науково-технічного прогресу неможливо обійтись без кольорових металів?

Орієнтовна відповідь. Кольорові метали є незамінними в машинобудуванні, й особливо широко використовуються в таких його галузях, як електронна, електротехнічна, радіотелевізійна, авіаційна, приладобудування.

Вчитель. Перші підприємства кольорової металургії (з виплавки ртуті та цинку) побудовані на Донбасі в кінці ХІХ ст. Після Другої світової війни налагоджено виробництво титану, нікелю, латуні тощо. Однак галузь так і не набула значного розвитку в Україні і складається лише з деяких виробництв.

Запитання до учнів. Чим це пояснюється?

Відповідь. Це пов’язано з незначними запасами сировини.

Вчитель. Сировиною для кольорової металургії є руди кольорових металів, для яких характерно дві важливі особливості. Вчитель записує на дошці, а учні в зошитах:
[image: image1]Запитання до учнів. Які виробничі процеси характерні для чорної металургії? Що таке комбінування?

Вчитель. Пригадавши схему комбінату повного циклу чорної металургії, учні з допомогою вчителя складають схему виробничих процесів кольорової металургії.

Видобуток

Збагачення


Одержання чорнового металу

Рафінування (очищення) та одержання сплавів

Прокат

Учні порівнюють процеси чорної та кольорової металургії, роблять висновки.
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Вчитель. На розміщення підприємств кольорової металургії впливають такі фактори:

· сировинний (на стадії видобутку і збагачення);

· енергетичний (під час виплавки металу).

Територіально наявність цих двох факторів рідко збігається. Гірничозбагачувальні комбінати тяжіють до районів видобутку руди. Металургійні заводи, що виплавляють важкі кольорові метали (ртуть, нікель, свинець, цинк, мідь) тяжіють до сировини або паливних баз, легких металів (алюміній, титан, магній) – поблизу джерел дешевої електроенергії.

В Україні набули розвитку такі підгалузі кольорової металургії: алюмінієва, титано-магнієва, ртутна, нікелева, мідна, свинцево-цинкова, золоторудна.
Самостійна робота. Користуючись текстом підручника, тематичними картами атласу складіть опорний конспект теми у вигляді таблиці

Очікувана схема
	Галузі
	Сировина
	Центри

виробництва
	Принципи

розміщення

	
	власна
	імпортна
	
	

	Алюмінієва
	(
	з Гвінеї,

Греції,

Угорщини
	Миколаїв

(глинозем);

Запоріжжя

(металевий Аl)
	Транспортний, електроенергетичний

	Титано-магнієва
	Іршанськ, Калуш,

Стебник
	(
	Запоріжжя,

Верхньодніпровськ,

Калуш (Mg)
	Сировинний,

електроенергетичний

	Нікелева
	Побузьке
	(
	Побузьке
	Сировинний

	Ртутна
	Микитівна,

Вишково
	(
	Мужієве,

Вишково
	Сировинний

	Мідна
	(
	з Росії
	Артемівськ

(прокат Cu, латунь)
	Паливний

	Свинцево-цинкова
	(
	з Казахстану,

Росії
	Костянтинівка
	Паливний

	Золоторудна
	Мужієве
	(
	Мусієве
	Сировинний


Вчитель. На основі складеної таблиці зробіть висновок про географію галузі, назвіть райони кольорової металургії та їх спеціалізацію.

Орієнтовна відповідь. У територіальній структурі кольорової металургії України виділяються такі райони: Донецький (Zn, Hg, Cu), Придніпровський (Al, Mg, Ni, Ті), Прикарпатський (Mg), окремі центри: Мужієве (Au),  Іршанськ (Ті).

Самостійна робота. Вчитель роздає на парти картки з друкованим текстом, з якого вони мають виділити основні проблеми і перспективи розвитку кольорової металургії.
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VI Закріплення вивченого матеріалу.

Бесіда

1.Які особливості сировини та технології виробництва кольорових металів?

2.Які фактори і чому зумовлюють розміщення підприємств галузі?

3.Які райони виробництва кольорових металів виділять в Україні?

Практичне завдання

Запишіть у зошитах по два найбільші центри кольорової металургії легких і важких металів. Проаналізуйте і порівняйте фактори, що зумовили розміщення цих підприємств.

VII Підсумок уроку

Бесіда

Які ж основні шляхи ефективного розвитку кольорової металургії України?

Отже, на сьогоднішньому уроці ми ознайомилися з головними проблемами розвитку кольорової металургії України, запропонували шляхи вирішення проблем, пов’язаних з видобутком і переробкою сировини, визначили головні центри виробництва кольорових металів.

VIIІ Домашнє завдання
Опрацювати текст підручника ст. 78 – 79, повторити ст. 73 – 78. Розв’язати задачу:

Для виплавки 1 т алюмінію витрачається 2 т глинозему, а для 1 т глинозему необхідно 5 т нефелінів, або 3 т бокситів. Скільки потрібно для виплавки 50 т алюмінію: а)бокситів; б) нефелінів?

ІХ Оцінювання навчальних досягнень учнів

Особливості сировинної бази








Бідність руд на вміст корисного компоненту


(декілька відсотків основного металу)








Комплексність (наявність у руді кількох металів)

















